

# 北京京劇院設靈堂悼梅葆玖 親屬弟子守靈



各界人士弔唁梅葆玖。

新華社

香港文匯報訊 著名京劇表演藝術家、京劇大師梅蘭芳之子梅葆玖前日在京病逝，享年82歲。北京京劇院特為梅先生設置靈堂，自昨日起至5月2日每日10時至16時供人弔唁。昨日梅葆玖夫人林麗源及梅葆玖的親屬和弟子在靈堂守靈；來自機關、社會團體及各界人士前來弔唁，包括其入室弟子李勝素、京劇名家于魁智在內的眾多親朋好友。

前晚剛從西安趕回北京的李勝素提及恩師數度哽咽，「老師去得實在很突然，我們本來還在商量再排《大唐貴妃》的事情，他對這件事非常有激情，計劃着演出最後還要登台表演，他有很多想法，沒想到竟無法繼續！」她續說，「老師這一去，對於中國京劇的損失難以估量，但是我們還要繼續，他想做的事情，我會盡全力繼續下去，《大唐貴妃》一定要排要再演，完成他的心願。」

## 弟子再演《大唐貴妃》助圓夢

李勝素含淚回憶，「老師的戲，他後來最喜歡的也正是現場這首《大唐貴妃》的主題曲《梨花頰》。」

曾經擔任《大唐貴妃》導演的著名導演郭小男稱：「一切來得太突然，此前我們一直在討論這部戲的復排。梅先生那種要讓京劇與世界文化對話的迫切感給我留下深刻的印象。儘管已到晚年，但是他並不想停下來，他一直以來在做繼承。與此同時，他非常強烈地想找到京劇的一個新的表達狀態，這個狀態是能夠與世界對話的狀態。」他還感嘆，「現在梅先生突然離開了，沒有完成《大唐貴妃》的復排，我相信這會是他的一個遺憾，但他一直以來的繼承留下了很多，包括我在內的很多人願意繼續努力去完成梅先生的心願。」

靈堂正中，遺像中的梅葆玖側身而坐，神態雅致，笑容溫厚。老生名角于魁智說，不管是《大唐貴妃》還是舞台劇《梅蘭芳》，每一次有合作梅先生都傾盡全力提供幫助，「尤其是排《梅蘭芳》，梅先生的親力親為，言傳身教，具體指導，才讓我的心裡有了底，對表演有了信心。梅先生的離去，讓人痛心，但值得慶幸的是，梅派藝術在梅先生的努力下，可以說是真正的桃李滿天下，支撐着京劇藝術的舞台。」



梅葆玖夫人林麗源接受前來弔唁人士的感問。



梅葆玖的入室弟子李勝素跪地悼念。

## 未覓得真命天子 自我檢討 周麗淇認唔翹身 唔覆機 累事

香港文匯報訊（記者李思穎）周麗淇（Niki）與內地小生徐正曦去年分手後，現仍處於單身狀態，身邊朋友和家人為她着急找對象，可是Niki未遇到真命天子，自爆問題可能出在自己身上，除了不翹身亦不會即時覆機，大抵是未遇到一個鍾意的，令她長時間放電話在旁的人。

周麗淇昨日出席法國廚具活動，大會安排廚師炮製法國菜給Niki試食，Niki大讚美味並稱會對懂入廚的男生加分，問到以前的男友懂烹飪嗎？Niki避談謂：「不記得囉，過去了就算，展望未來，未來仍在尋找中。」Niki也略懂廚藝，最叻是煲湯，有時到內地拍戲便會帶備湯包前往。笑她這樣也吸引不到男生？她笑謂：「這不代表可以尋覓到伴侶。」

說到一個人打邊爐好寂寞，她即說：「又不會，還有很多屋企人，當然有時會想有個人，但就隨緣，（有否追求者？）有朋友介紹，得閒便食個飯，不得閒便會忘記，暫時無拍拖，（會像家姐接受異國情緣？）不抗拒，最緊要適合，我現在都有個法國男朋友，是我姨甥仔，昨（前）日他把腳放落我個口，同他像在拍拖，（家姐有介紹男仔給你認識？）她不會介紹，我和她口味不同，姐夫有介紹朋友給我，都只是朋友，無發展，可能是我的問題，我又不翹身，人家傳短訊給我，會隔2至3小時或1日先回覆，或者我不是太鍾意便沒有記掛的人，未遇到一個令我長時間放電話在隔離的人，所以記得就覆，記得就一齊食飯。」

**母親有意在滬置業**

Niki今日便到外地工作，接下來忙於商演和拍廣告，下月開拍新劇，問她是否賺錢買樓？她謂：「今年無買到樓。」大家起哄問她是否每年都買樓？她急着澄清說：「今年無買，唔代表年年有買，本身有物業給屋企人住，現時香港樓價好貴買不起，未是時候，在內地沒有物業，媽咪是上海人，她有意在上海置業，一切交給她決定，（樓應是男友買？）係喇。」

周麗淇昨日出席法國廚具活動，大會安排廚師炮製法國菜給周麗淇試食。

周麗淇與外籍廚師言談甚歡。

周麗淇近日忙於商演和拍廣告。

## 黃智雯不信楊怡阻老公拍劇

香港文匯報訊（記者李慶全）無線新劇《三個女人一個「因」》昨日於電視城試造型，黃智雯、袁偉豪、陳智燊、古明華及郭子豪等齊參與。黃智雯於劇中扮演有人格分裂的律師，三個不同性格有三個男人，袁偉豪演其未婚夫，黃智雯常幻想他跳脫衣舞，郭子豪演她於分裂成狂野性格時曾秘密結婚的丈夫，陳智燊是其律師徒弟。

黃智雯一人分飾三重性格，感到有很大的挑戰，因此也做足準備功夫，看過有關方面的紀錄片及書籍，她帶笑指對着這三個男人，可能真會拍到癡線！另談及袁偉豪的角色原由羅仲謙演出，但有傳楊怡忌諱老公會跟黃智雯傳緋聞才不讓他演出。黃智雯笑說：「傳聞就是傳聞，阿怡為人大方，不會這樣做，上星期我們《On Call 36小時》劇組還一起食飯，他倆都有到來，也是二人婚後首次跟一組人吃飯。」

**袁偉豪不介意執二攤**

袁偉豪今次扮演舞男，要穿內褲跳脫衣舞給黃智雯看，他笑指黃智雯已叫他去做操練，最好着T-back，其實他選香港先生時穿過金光閃閃的泳褲，今次要看導演會否要他僱建或加工來製造搞笑效果。會否由女友岑杏賢代選購內褲？袁偉豪笑說：「都會呀！」女友會否為斷絕緋聞不讓你拍劇？他則指女友不應會這樣做。對於有傳他執二攤頂替羅仲謙？他知也是這樣，但他卻不介意執二攤，因知道謙仔當時要結婚，辭演是可以理解，誰人有期就誰來拍吧！

黃智雯、袁偉豪、陳智燊及郭子豪齊參與新劇造型。

## 王喜大話西遊護城城

香港文匯報訊（記者李思穎）郭富城聯同林雪、羅嘉良、唐嫣、姚晨、王喜合作，由韓劇《來自星星的你》導演張太維拍攝新戲《夢想合夥人》將於本月29日內地公映，下月12日便在港上映。王喜昨日到DBC數碼台宣傳，他透露：「《夢》片是韓國團隊參與，他們對每事很講究，自己最不習慣是第一開工被檢查指甲，發覺不合格便即時整理，自己的指甲沒有過關要給修剪，從而可見劇組對細微事情都相當講究，追求唯美，所以拍得組數越多，做護膚時間會越短，因每日都經他們整理過。」

王喜透露跟城城繼2003年合作後，這次二度合作，當問到城城女友有否探班？王喜醒目的地拉開話題：「城城12年後依然好靚仔，我像他不變就最好，（城城有否掛住玩手機傳短訊？）他好專業，埋頭研讀劇本，普通話掌握得好。」記者笑指城城女友是內地的，他的普通話當然了得，王喜開言再大話西遊：「劇組對我們很好，除了中國菜，又有韓國餐。」

王喜透露韓國團隊對每事很講究。

## 白只欲為王菀之按摩踩背

香港文匯報訊 王菀之（Ivana）及白只將攜手主演舞台劇《驢眉勿擾》，早前二人為舞台劇拍攝宣傳海報，劇組為配合兩人在劇中的心靈伴侶（Soulmate）的關係，特別構思了由白只幫Ivana的瀏海加上星星的海報意念，更斥資過萬元購買假髮，由髮型師於現場為Ivana剪髮。Ivana在鏡頭前演繹各種趣怪表情，毫無難度，為求盡善盡美更不介意圍上大毛巾赤膊上陣，但拍攝完畢後不禁頸肩酸痛。而今次飾演按摩師的白只笑言可在現場為Ivana按摩踩背輕鬆一下，更聲稱自己已經秘密減肥，所以就排練按摩踩背戲份也絕不會弄傷Ivana，Ivana笑着回應稱，只擔心白只按摩得太舒服，在演出時會表演「我真的睡着了」！《驢眉勿擾》門票於昨日起公开发售。

王菀之和白只合作《驢眉勿擾》。

## 胡鴻鈞面對初戀女友感自卑

香港文匯報訊（記者李思穎）胡鴻鈞和吳若希昨日到新城宣傳新歌，胡鴻鈞新歌《讓我放開》是講述讀書時的一段愛情故事，因覺對方值得擁有更好而放棄這段情，他自言不是偉大，而是自卑作祟，「感覺大家有距離，因對方家底好，成績好，樣貌出眾，自知很多方面都比不上，而且是我的初戀，感覺特別深刻，所以想借音樂來表達自己成長經歷。」他又指對方現時已有穩定對象，加上自己想專注事業，未有準備去迎接一段感情。說到他有份演出劇集《殭》，大家笑指他出場便拖垮收視，他笑說：「真係對唔住，唔係嘅，相信愈來愈好，之後情節會愈來愈吸引，我演出的情節都好精彩。」吳若希亦力撐好友，指她有經常追看該劇。

吳若希的新歌《愛》是講到一個女仔為愛情不停付出，不過她坦言在愛情路上被欺騙過兩次，現在不敢付出全部，問她近日有否愛情滋潤？她笑說：「有遊戲滋潤，原本打機是想了解弟弟愛打機原因，豈料我部上癮。」早前陳嘉桓胞弟因與女友問題而企跳，吳若希表示：「我弟弟極之畏高和細膽，不過他很聽話，通常我們都是講道理。」

胡鴻鈞和吳若希到新城宣傳新歌。